  COMUNE DI PORTO AZZURRO

Provincia di Livorno

POLIZIA MUNICIPALE
PROGETTO FINALIZZATO ALL’ ASSUNZIONE DI PERSONALE  - STAGIONE 2015
A) Stagione turistica 2015 - Programmazione eventi e festività

 Il servizio di Polizia Municipale da anni contribuisce in maniera sostanziale ad assicurare i servizi essenziali e rispondere  alle esigenze di sicurezza della circolazione veicolare durante la stagione estiva  in coincidenza al notevole flusso turistico di turisti e visitatori offrendo alla collettività una pronta risposta di intervento nelle diverse problematiche quotidiane. In particolare, durante la stagione estiva,  si svolgono numerose manifestazioni sportive, attività ricreative, gite turistiche e manifestazioni locali e  eventi serali che attirano nel territorio comunale numerosissimi turisti e non solo. Inoltre il Comune di Porto Azzurro sarà interessato anche da raduni, gare podistiche, gare veliche, gite organizzate e mercatini serali straordinari.
B) Ciclo contravvenzionale

Il potenziamento delle unità di Polizia Municipale  è necessario anche per garantire un’ efficiente lavoro all’interno degli Uffici al fine di compiere  l’iter amministrativo dei verbali redatti , la riscossione dei proventi,  l’emissione dei ruoli esattoriali,  il  recupero delle cartelle esattoriali notificate e non riscosse e  del contezioso  presso l’Ufficio del giudice di pace locale. 

C) Atti relativi alla viabilità.
Vista la necessità  in materia di viabilità, di procedere al  rilascio di contrassegni ai soggetti disabili viste le nuove norme per il rilascio dettate dalla Comunità Europea,  permessi per l’accesso alle Zone a Traffico Limitato, autorizzazioni di occupazione di suolo pubblico, ordinanze e pratiche che riguardano sinistri stradali, pratiche per il rilascio di posti auto a pagamento, in previsione della riapertura del bando di assegnazione, rifacimento nuova segnaletica orizzontale e verticale che richiede la necessaria presenza di agenti sul posto, per garantire la fluidità e la sicurezza della viabilità stradale.
D) Sicurezza.

Considerato che il Comune di Porto Azzurro  si è dotato di un impianto di video sorveglianza  al fine di garantire la sicurezza,  la tutela ambientale sul proprio territorio e il controllo al fine di ridurre  atti vandalici e che tale impianto è collegato negli Uffici di Polizia Municipale, la quale provvede ai controlli delle immagini registrate, che sono messe a disposizione anche dell'autorità giudiziaria, con impegno quotidiano da parte degli  Agenti di Polizia Municipale. Inoltre il territorio di Porto Azzurro è sede di una casa di reclusione e pertanto la sorveglianza,  il controllo al fine di garantire la sicurezza risulta obiettivo fondamentale.

Alla luce delle suesposte considerazioni  ed in considerazione del fatto che  il personale di ruolo della Polizia Municipale  risulta insufficiente , si rende necessaria l’assunzione di  Agenti di Polizia Municipale a tempo determinato.
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