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AUTORIZZAZIONE  VINCOLO IDROGEOLOGICO  N. 05/15
Pratica Edilizia: P.E. 108C85  del 16.07.2014  prot. n. 6510
Oggetto: “Sanatoria ex art. 40 comma 6 della L.47/85 per realizzazione di fabbricato ad uso civile abitazione.” 

Richiedente: MARCHETTI MAURIZIO – FERRO GIOVANNA  (ex POSTIGLIONI ARMANDO)

Ubicazione: Loc. Polveriera.
Identificativi Catastali: Foglio di Mappa n. 11 particella 303

Il Progettista: Geom. Marziotti Sandro, iscritto all’Albo dei Geometri della Provincia di Pisa al n. 1096.

                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTA la Legge Regionale n. 39 del 21/03/2001 e sue modificazioni;

VISTO il Decreto del Presidente della Giunta Regionale del 08 agosto 2003 n. 48/r “Regolamento Forestale della Toscana”;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 25 febbraio 2004 concernente “Approvazione del Regolamento del Vincolo Idrogeologico”;

PREMESSO che in data 22.04.2015 con prot. n. 3642, il Sig. Marchetti Maurizio nato a Cascina (PI) il 02.03.1971 e residente in Pisa, Via Milazzo,57 - Cod. Fisc.  MRCMRZ71C02B950L e la Sig.ra Ferro Giovanna nata a Cirò Marina (KR) il 28.06.1972 - Cod. Fisc.  FRRGNN72H68C726S , in qualità di proprietari,  hanno inviato richiesta di autorizzazione, ai sensi D.P.G.R. n.48/R – D.C.C. n.16 del 25.02.2004, per l’esecuzione di lavori in aree perimetrale ai fini del Vincolo Idrogeologico;
VISTA la documentazione presentata a firma del Geom. Marziotti Sandro, iscritto all’Albo dei Geometri della Provincia di Pisa al n. 1096.

VISTO il progetto relativo ai lavori di cui in oggetto;
VISTA la relazione geologica a firma del Dott. Geol. Castellani Andrea, iscritto all’Ordine dei Geologi della Toscana al n. 1663;
 VISTO il parere “FAVOREVOLE vista la relazione geologica ” del Responsabile della Tutela del Vincolo Idrogeologico espresso in data 31.07.2015;  
VISTA la ricevuta di pagamento 0054  del 15.04.2015 attestante il versamento effettuato a titolo di diritti di segreteria - vincolo idrogeologico tramite c/c postale;

CONSTATATO che sono state esperite le procedure amministrative previste dalle normative e dai regolamenti in materia, nonché quelle dettate dalla L.241/90 “Nuove norme in materia di provvedimento amministrativo e diritti di accesso ai documenti amministrativi”

RILEVATO che dalle risultanze dell’istruttoria tecnica compiuta, le opere richieste non sembrano creare dissesti e/o turbative di ordine idrogeologico alle aree interessate;

RITENUTO, pertanto, opportuno rilasciare al richiedente l’autorizzazione richiesta ai soli fini del vincolo idrogeologico;

AUTORIZZA
Il  Sig. Marchetti Maurizio nato a Cascina (PI) il 02.03.1971 e residente in Pisa, Via Milazzo,57 - Cod. Fisc.  MRCMRZ71C02B950L e la Sig.ra Ferro Giovanna nata a Cirò Marina (KR) il 28.06.1972 - Cod. Fisc.  FRRGNN72H68C726S, in qualità di proprietari,  a realizzare i lavori di cui  in oggetto, rispettando il progetto presentato.

RENDE NOTO CHE:
a) La presente autorizzazione ha validità quinquennale e pertanto dopo cinque anni dalla data del presente atto, essa dovrà considerarsi scaduta;

b) Il presente provvedimento deve essere conservato sul luogo dei lavori al fine della sua esibizione agli organi preposti al controllo del rispetto di quanto in esso previsto.

DISPONE  la trasmissione al Messo Comunale per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune.
COMUNICA che avverso al presente provvedimento può essere proposto ricorso giurisdizionale al T.A.R. della Toscana entro 60 giorni dalla data del suo ricevimento, ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica  entro 120 giorni dal termine già citato.









   Il Responsabile 








Tutela del Vincolo Idrogeologico
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