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AUTORIZZAZIONE  VINCOLO IDROGEOLOGICO  N. 06/15
Pratica Edilizia: P.E. 07/15 del 10.09.2015  prot. n. 7840
Oggetto: “Recupero strutturale ed ambientale di edificio in muratura con nuovo edificio a parità di volume.” 

Richiedente: SOC. BELLAVISTA S.R.L.
Ubicazione: Loc. Monte.
Identificativi Catastali: Foglio di Mappa n. 5 particella 435
Il Progettista: Geom. GAMBA Giancarlo, iscritto all’Albo dei Geometri della Provincia di Livorno al n. 776.

                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTA la Legge Regionale n. 39 del 21/03/2001 e sue modificazioni;

VISTO il Decreto del Presidente della Giunta Regionale del 08 agosto 2003 n. 48/r “Regolamento Forestale della Toscana”;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 25 febbraio 2004 concernente “Approvazione del Regolamento del Vincolo Idrogeologico”;

PREMESSO che in data 21.09.2015 con prot. n. 8123, il Sig. UGHI Nicola nato a PISA il 05.02.1972 e residente in San Giuliano Terme, Portasserchio in Cile, 9/11 - Cod. Fisc.  MRCMRZ71C02B950L, in qualità di legale rappresentante della SOC. BELLAVISTA S.R.L. con sede in LUCCA, Via del Tiglio, 1350F, P.IVA 00883350498, proprietaria del terreno e dell’edificio soprastante in oggetto, ha inviato richiesta di autorizzazione, ai sensi D.P.G.R. n.48/R – D.C.C. n.16 del 25.02.2004, per l’esecuzione di lavori in aree perimetrale ai fini del Vincolo Idrogeologico;
VISTA la documentazione presentata a firma del Geom. Giancarlo GAMBA, iscritto all’Albo dei Geometri della Provincia di Livorno al n. 776.

VISTO il progetto relativo ai lavori di cui in oggetto;
VISTA la relazione geologica a firma del Dott. Geol. CECCHERELLI Mauro, iscritto all’Ordine dei Geologi della Toscana al n. 428, nelle cui conclusioni recita:

“ […] Da un punto di vista idrogeologico: il versante è stabile, sono presenti modeste tracce di erosione per ruscellamento, gli interventi previsti, pur limitati, modificano l’attuale regime di deflusso delle acque meteoriche, è indispensabile convogliare le stesse in una vasca di prima pioggia ed eseguire opere di regimazione del gradone su cui insiste il fabbricato.

Da un punto di vista idraulico: il Fosso del Botro è inserito nell’elenco dei “corsi d’acqua principali ai fini del corretto assetto idraulico” di cui all’Allegato 1 alla D.C.R. 12/00 ex 230/94, il manufatto in progetto è esterno alla fascia dei 10 metri dal fosso.

Lo smaltimento delle acque usate avverrà per subirrigazione mediante allacciamento a una fossa Imhoff e pozzo assorbente già esistente.

Gli  interventi in progetto sono compatibili con l’assetto geologico e idrogeologico riscontrato nelle indagini eseguite. […]”;
 VISTO il parere “FAVOREVOLE vista la relazione geologica” del Responsabile della Tutela del Vincolo Idrogeologico espresso in data 02.10.2015;  
VISTA la ricevuta di pagamento 3430  del 21.09.2015 attestante il versamento effettuato a titolo di diritti di segreteria - vincolo idrogeologico tramite versamento presso la Tesoreria Comunale;

CONSTATATO che sono state esperite le procedure amministrative previste dalle normative e dai regolamenti in materia, nonché quelle dettate dalla L.241/90 “Nuove norme in materia di provvedimento amministrativo e diritti di accesso ai documenti amministrativi”

RILEVATO che dalle risultanze dell’istruttoria tecnica compiuta, le opere richieste non sembrano creare dissesti e/o turbative di ordine idrogeologico alle aree interessate;

RITENUTO, pertanto, opportuno rilasciare al richiedente l’autorizzazione richiesta ai soli fini del vincolo idrogeologico;

AUTORIZZA
La Soc. BELLAVISTA S.r.l. con sede in LUCCA, Via del Tiglio, 1350F – P.IVA.  00883350498, in qualità di proprietaria, a realizzare i lavori di cui  in oggetto, rispettando il progetto presentato.

RENDE NOTO CHE:
a) La presente autorizzazione ha validità quinquennale e pertanto dopo cinque anni dalla data del presente atto, essa dovrà considerarsi scaduta;

b) Il presente provvedimento deve essere conservato sul luogo dei lavori al fine della sua esibizione agli organi preposti al controllo del rispetto di quanto in esso previsto.

DISPONE  la trasmissione al Messo Comunale per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune.
COMUNICA che avverso al presente provvedimento può essere proposto ricorso giurisdizionale al T.A.R. della Toscana entro 60 giorni dalla data del suo ricevimento, ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica  entro 120 giorni dal termine già citato.









   Il Responsabile 








Tutela del Vincolo Idrogeologico








           Geom. Enzo BERTELLI












          











