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COMUNE di PORTO AZZURRO

Provincia di Livorno

REG.  ORDINANZE N.  
26






                               Li, 27.05.2016
OGGETTO: DISCIPLINA  DEI LAVORI EDILI NEL CENTRO ABITATO E ZONE LIMITROFE  DAL  13.06.2016   AL 11.09.2016.
IL SINDACO
PREMESSO che durante la stagione estiva si verifica un notevole incremento della popolazione, dovuto alla presenza di numerosi turisti che trascorrono nelle varie località del territorio le loro vacanze e che occorre garantire a chiunque si trovi sul territorio comunale un ambiente tranquillo per andare incontro alle  particolari esigenze che si registrano nelle località balneari e ricettive;

TENUTO CONTO che il Comune di Porto Azzurro, per la sua vocazione turistica ed il rispetto dell’ambiente, intende adottare tutte le misure occorrenti per evitare rumori molesti, intralci al traffico veicolare, immissioni di polvere, cumulo di materiali edilizi negli spazi pubblici e/o privati e quanto altro possa nuocere al regolare svolgimento delle attività connesse al turismo, settore portante dell’economia locale , al fine di garantire la vivibilità ed il decoro urbano del territorio;

RITENUTO opportuno intervenire per la tutela della salute e della quiete pubblica  e per l’incolumità pubblica con specifica ordinanza, al fine di regolamentare l’attività edilizia privata ed il relativo utilizzo delle macchine ed attrezzature edili rumorose durante il periodo nel quale si registra il più alto numero di presenze;
VISTA  la presenza sul territorio comunale di attività quali: bar, ristoranti, attività turistico- ricettive, uffici pubblici, chiese, scuole, strutture sanitarie ecc., nell’ambito del centro Abitato e nelle zone limitrofe , in particolare nel raggio di 500 m da qualsiasi tipo di attività ricettiva e/o commerciale sul territorio comunale;
VISTO l’art. 45 del Regolamento Comunale di Polizia Urbana di cui alla Delibera C.C. n. 41 del 09.04.2002,  

VISTA l’Ordinanza n. 41 del 25.06.2002 e successive ;
VISTO gli artt. 13 e 32 comma 3 della legge 23 dicembre 1978, n. 833,

VISTI gli artt. 50 e 54 del D. Lgs. 267/2000 T.U.E.L,  

ORDINA 
· DAL  13.06.2016  AL  11.09.2016 (COMPRESI) IL DIVIETO DI LAVORI EDILI E MESTIERI IN GENERE CHE COMPORTINO L’USO CONTINUATIVO DELLE MACCHINE, STRUMENTI  ED ATTREZZATURE CON EMISSIONI DI RUMORE, POLVERE O DI ALTRO TIPO, CHE POSSONO DISTURBARE LO SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITA’ ECONOMICHE, LA TRANQUILLITA’  ED IL RIPOSO DEI CITTADINI (MARTELLI PNEUMATICI, ESCAVATORI, PERCUSSORI, COMPRESSORI, GRU, IMPASTATRICI, TOSAERBA, FALCIATRICI ECC.)
- In prossimità di attività quali bar, ristoranti, attività turistico- ricettive (alberghi, campeggi, residence…),uffici pubblici, chiese, scuole, strutture sanitarie ecc. e di zone balneari, 
- Nell’ambito di tutto il  centro abitato, individuato nell’allegato e nelle zone limitrofe (fino ad un raggio di mt. 500) ed in particolare: Lungomare Adami, Lungomare De Gasperi, P.zza Matteotti, Vicolo Santander, Via Castelfidardo, Via F. Cavallotti, Via Cavour, P.zza del Mercato, Via Solferino, Via e P.zza S. Anna, Via D’Alarcon, Via dei Martiri, Via Marconi, Viale Cerboni, Via Nardelli, Via Del Calvario, Via Ricasoli, Vicolo S. Martino, Salita del Forte, Via Vitaliani, P.zza Palestro, Via S. Giovanni, Viale Italia, Via XXV Aprile, P.zza Eroi della Resistenza, Via Kennedy, Via Pazzaglia, Via Landi, Via Barbieri, Via F. Romana, Loc. Baracone, Viale Europa, Piazza Don Cignoni, Piazza Don Messina, Via D. Alighieri, Via Romita, Via Zambelli, Via Neghelli, Via D. Archi, Via I Maggio, P.zza S. Angelo dei Lombardi, Loc. Pianetto, , Loc. Bocchetto, Via Ardisson, P.le Carpini.
· I lavori pubblici  eseguiti dalla Pubblica Amministrazione, non sono soggetti alla presente Ordinanza.
· In tale periodo i termini di validità dei titoli edilizi, stabiliti dalla L.R.T. 65/2014, sono da intendersi sospesi e potrà essere richiesta una proroga, per il medesimo periodo, alla scadenza del titolo posseduto.
· I lavori in corso di esecuzione alla data del 13.06.2016 dovranno essere ultimati e/o sospesi entro e non oltre tale data. 
· Qualsiasi comunicazione di inizio attività ( CIL, CILA, SCIA) presentata ai sensi della L.R.T. 65/2014, avrà decorrenza a partire dalla data del 12.09.2016, nonostante la data indicata nella presentazione.

· Ogni richiesta di deroga, per interventi di eccezionalità ed urgenza attestati da un professionista abilitato, potrà essere concessa dall’Autorità competente, previa verifica, tramite il rilascio di un’Autorizzazione per un periodo limitato nelle fasce orarie: 09.00-13.00, 16.00-19.00 dei soli giorni dal lunedì al venerdì, al solo fine di scongiurare l’urgenza.
· I contravventori della presente Ordinanza saranno puniti con una sanzione amministrativa da € 125,00 ad               € 750,00 ( pagamento in misura ridotta pari ad € 250,00).

In caso di reiterazione delle violazioni, ai sensi dell’art. 8 bis della L. 689/91, la sanzione amministrativa pecuniaria è pari ad una somma da € 250,00 ad € 1.500,00 (pagamento in misura ridotta pari ad € 500,00).

         Salvo che il fatto non costituisca più grave reato. 

Il Comando della Polizia Municipale, il Comando della stazione dei Carabinieri – Comando Stazione di Porto Azzurro e tutte le altre forze dell’ordine locali sono incaricati di far osservare e rispettare la presente ordinanza. 

DISPONE CHE
La presente ordinanza sia immediatamente eseguibile a partire dalle date di cui in premessa.

Il presente provvedimento costituisce avvio del procedimento ai sensi della L. 241/1990;

Avverso al presente provvedimento è ammesso il ricorso giurisdizionale davanti al Tribunale Amministrativo Regionale competente per territorio entro 60 giorni dalla data di notifica del presente provvedimento, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato, ai sensi del Decreto del Presidente della Repubblica 24 novembre 1971 n. 1199, territorio entro 120 giorni dalla data di notifica del presente provvedimento.
IL SINDACO
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