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COMUNE DI  PORTO AZZURRO

Provincia di Livorno


PROVVEDIMENTO DEL SINDACO

N. 7 DEL 20.06.2017
IL SINDACO

OGGETTO: INCARICHI DI COLLABORAZIONE E SUPPORTO AI CONSIGLIERI COMUNALI
PREMESSO che il giorno 11 giugno 2017 hanno avuto luogo i comizi elettorali per l'elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale;
VISTO il verbale in data 12 giugno 2017 dell’Adunanza dei Presidenti di sezione relativo alla proclamazione dell’elezione alla carica di Sindaco nonché all’elezione dei n. 12 Consiglieri assegnati al Comune;
PRESO ATTO del proprio provvedimento  n.  6  in data odierna di nomina dei componenti della Giunta Comunale con assegnazione agli stessi delle deleghe nelle varie materie di competenza istituzionale;

VISTO l’art. 30 dello Statuto Comunale il quale prevede al comma 5, la facoltà di attribuzione ai Consiglieri Comunali, da parte del Sindaco, di funzioni amministrative inerenti a specifiche attività o servizi; 

DATO ATTO della opportunità di attribuire, per assicurare un miglior funzionamento dell’Amministrazione comunale, funzioni amministrative inerenti a specifiche attività e servizi ad alcuni Consiglieri Comunali, che collaboreranno con il Sindaco e con gli Assessori competenti; 
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;
DISPONE
DI ATTRIBUIRE  ai singoli Consiglieri Comunali l’esercizio di funzioni amministrative sulle specifiche attività o servizi a fianco di ciascuno indicati, di seguito riportati quale forma di collaborazione e di supporto con il Sindaco e gli Assessori delegati alle materie di competenza: 

- Fabrizio GRAZIOSO:
Cultura e Scuola

- Adriano FALORNI: 
Caccia e Ambiente

- Marco GALLETTI: 
Promozione turistica e Associazionismo

- Fabrizio PAPI: 
Portualità e Demanio   
DI DARE comunicazione del presente atto al Consiglio Comunale.
                                                                  



Il Sindaco








    Dr. Maurizio PAPI
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