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                         Comune di Porto Azzurro
                                   Provincia di Livorno
Ufficio Tecnico 
Settore Urbanistica – Edilizia Privata
AVVISO

L’Ufficio Edilizia Privata ed Urbanistica dal 01.02.2020 sarà aperto nei giorni sotto elencati e negli orari a fianco indicati:

- Mercoledì e Giovedì  mattina : dalle ore 10.00 alle ore 12.30,
- Martedì  pomeriggio         :   dalle ore  15.30 alle ore 17.00 ( previo appuntamento),
prevedendo le seguenti deroghe:

· Il Responsabile dell’Area Tecnica potrà  eventualmente ricevere, previo appuntamento telefonico al numero 0565/921645, e limitatamente alle possibilità di servizio, fuori dall’orario di apertura il martedì mattina;

· I professionisti esterni  per questioni urgenti, potranno accedere all’Ufficio competente, limitatamente alle possibilità di servizio, previo appuntamento telefonico al numero 0565/921640-45;
· Il suddetto orario potrà essere modificato temporaneamente in considerazione di particolari periodi dell’anno o particolari esigenze organizzative e verranno resi noti gli orari di apertura al pubblico mediante esposizione di cartelli da apporre in prossimità dell’Ufficio.
· Dal momento che l’ufficio e’ composto da un’unica persona, in caso di ricevimento con il pubblico, e/o riunione con altri uffici non sarà  possibile rispondere al telefono. 

Per qualsiasi necessità potete scrivere una mail all’indirizzo: urbanistica@comuneportoazzurro.li.it (Arch. Ageno) o ediliziaprivata@comuneportoazzurro.li.it ( Geom. Pacinotti)  
e avrete risposta. 
Scusandoci per il disagio arrecato, ma certi che capirete l’impossibilità del dipendente a poter svolgere più mansioni contemporaneamente, si ringrazia per la certa collaborazione.




F.to  Il Responsabile 
Ufficio  Edilizia Privata e Urbanistica 
                               Arch. Ageno Nicola       
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